
 
 

PAUTA DA 50ª (QUINQUAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 27/08/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 076, de autoria do Poder Executivo - Denomina de JOSÉ VIEIRA 

DA SILVA a Unidade de Saúde de Maracanaú 24 horas - USAMA 24 HS, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 151, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Determina a substituição dos sinais sonoros nos estabelecimentos de ensino públicos 

ou privados no Município de Maracanaú, a fim de não gerar incômodos sensoriais aos 

alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA). 

Projeto de Indicação de nº 197, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica que Hospitais, Clínicas e Postos de Saúde que compõem a Rede 

Pública de Saúde, bem como as Escolas e Creches Municipais, comuniquem 

formalmente ao Ministério Público casos de vestígios de maus tratos contra a pessoa 

com deficiência. 

Projeto de Indicação de nº 198, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui o Programa de Proteção Especial dos primeiros 

mil dias de vida das crianças nascidas em unidades na Rede Municipal de Saúde na 

esfera do Município de Maracanaú, e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 199, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Concede o Selo Empresa Amiga do Ciclista, no 

âmbito do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 200, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Programa Municipal de Valorização e Fomento aos 

Projetos Esportivos do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 602, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

250/2022, a instalação de uma faixa elevada para pedestres na Avenida José de Deus 

Alves Feitosa, na altura do nº 260, onde fica estabelecida a Igreja Assembléia de Deus, 

no bairro Conjunto Timbó. 



 
 

Requerimento de nº 603, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a limpeza da rotatória localizada na Avenida Mendel Steinbruch, no bairro 

Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 604, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o asfalto da Alameda Doutor 

José Pessoa de Araújo, no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 605, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

instalação de pontos de apoio (Estações de bicicletas compartilhadas) na Praça de 

Mucunã e Arena Carlos Roberto Holanda Gomes, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 606, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja feita a 

limpeza e coleta de entulhos em toda a extensão da Rua 23, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 607, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, reiterando 

o Requerimento de nº 173/2021, para que torne em sentido único a Rua Paulo Batista, 

de quem vem do sinal do Posto de Saúde do Boa Esperança até o cruzamento da Rua 

João Henrique da Silva (esquina do Zé do Alho), no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 608, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

248/2023, para que seja feito de acordo com as normas do Conselho Nacional de 

Trânsito (CONTRAN), a sinalização completa (vertical e horizontal) das Ruas dos 

bairros Conjunto Industrial e Esplanada do Mondubim, bem como a identificação das 

Ruas dos referidos bairros citados. 

Requerimento de nº 609, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da Rua Camilo 

da Cunha, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 610, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 010/2024, a 

implantação de um Centro de Referência da Assistência Social (CRAS) no bairro Boa 

Esperança, Distrito de Pajuçara. 



 
 

Requerimento de nº 611, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o reparo de 

um buraco, localizado na Rua 15 de Novembro, esquina com a Rua Guarani, na altura 

do nº 870, no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 612, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, visando a 

desapropriação/compra de uma área de terra localizada na Rua 07 de Setembro, onde 

funciona o Campo do CRB, tendo como objetivo a urbanização do Campo e/ou a 

construção de uma Praça, que seja dotada de bancos, parque infantil, projeto 

paisagístico, academia popular e areninha, bem como a requalificação e urbanização da 

Avenida Chanceler Edson Queiroz, que liga Pajuçara ao Jardim Bandeirante, com 

recapeamento asfáltico e/ou piso intertravado, padronização de calçadas, urbanização 

do canteiro central com projeto paisagístico e construção de quiosques, no Distrito de 

Pajuçara. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Projeto de Lei de nº 140, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin) - Dá o nome de Praça Francisco de Assis Castro à Pracinha que fica localizada 

na bifurcação das Ruas Luiz Girão e Joacy Freitas Dutra, no bairro Alto da Mangueira, 

neste Município que indica e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 189, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre o Programa de Acolhimento Familiar, 

denominado como FAMÍLIA GUARDIÃ, no âmbito do Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 190, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a realização de exame oftalmológico em 

crianças por ocasião das vacinas obrigatórias e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 191, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a prioridade das Mulheres vítimas de violência doméstica no 

acesso aos serviços ofertados pelo Sistema Nacional de Emprego - SINE, no âmbito 

Municipal, e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 192, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Programa de Distribuição de Alimentos para Famílias em 

situação de Vulnerabilidade Social e institui Cursos Profissionalizantes e de 

Empreendedorismo no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 193, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica o uso do Cordão AVC Estrela para a identificação de pessoas 

acometidas por Acidente Vascular Cerebral (AVC), no âmbito do Município de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 194, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a implantação de Ecopontos 

Solidários de Coleta de Tampas Plásticas e Lacres de Latas de Alumínio, nos órgãos da 

Administração Municipal, no âmbito do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 195, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Cria o Programa Educativo Pequeno Agricultor nas 

Escolas Municipais de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 196, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui a Semana Municipal do Folclore, a ser comemorada 

anualmente no mês de agosto, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

588 
Josué Martins Ferreira (Capitão 
Martins) 

Solicita ao Prefeito, para que no Centro de Eventos Narciso 
Pessoa de Araújo (Parque de Eventos Multiuso), localizado 
entre as Avenidas Wilson Camurça e Rua Leste Cinco, no 
Distrito Industrial, possa ser utilizado para atividades físicas 
e culturais as noites ou nos finais de semana. 

589 Robério Santos Oliveira (Berim) 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buraco na Rua Beija-Flor, no bairro Jardim 
Bandeirantes. 

590 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a abertura que dá acesso a Rua Boa 
Vista para a Rua José Monteiro Gondim, próximo ao Campo 
do Boa Vista. 

591 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
462/2023, uma reforma geral na Praça localizada na Rua 
Heleno de Freitas, esquina com a Rua Lima Campos, no 
bairro Alto Alegre II. 

592 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, junto à Cagece, a realização do serviço 
de conserto de cano estourado com grande vazamento de 
água na Avenida A, esquina com a Rua 118, na altura do nº 



 
 

150, no bairro Conjunto Timbó. 

593 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado 
da Rua Paulo Afonso, localizada no bairro Parque Tijuca. 

594 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, com o 
objetivo de criar espaço integrado nas Escolas Municipais, 
destinado a oferecer suporte especializado para alunos com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA), neste espaço deve 
incluir o Cantinho Sensorial, equipado com materiais e 
recursos recomendados por especialistas. 

595 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, a capinagem, limpeza e pavimentação 
asfáltica em torno do CRAS do bairro Jardim Bandeirante, 
localizado na Avenida Airton Senna, nº 32, bairro Pajuçara 
Park. 

596 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização 
vertical e horizontal no acesso da Avenida Padre José 
Holanda do Vale com a Avenida Luiz Pereira Lima, no bairro 
Luzardo Viana. 

597 Júlio César Costa Lima 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma faixa de pedestre 
elevada em frente às EMEF Estudante Ana Beatriz Macêdo 
Tavares Marques e EMEIEF Professora Maria José Isidoro, 
localizadas na Rua Joaci Freitas Dutra e na Rua Genciano 
Guerreiro de Brito, no bairro Alto da Mangueira. 

598 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma passagem molhada na Avenida A, esquina com a Rua 
Granja Maracanaú, no bairro Jenipapeiro. 

599 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de faixas elevadas na Rua 27, na altura do nº 
303, no bairro Jereissati I. 

600 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, a 
desapropriação/compra do prédio onde funcionava o 
Restaurante do Honorato, para que a Escola Carlos 
Drummond de Andrade possa se estabelecer 
definitivamente no local, além disso, pede-se também a 
compra de um terreno localizado na Rua Bandeirante, entre 
a Loja Honorato Motos e a casa de nº 141, para a 
construção da quadra da referida Escola, no bairro Jardim 
Bandeirante. Requer ainda reforçar o Requerimento de nº 
279/2023, no qual solicita a inclusão dos bairros Pajuçara, 
Menino Jesus, Parque Tropical e Pajuçara Park na lista de 
prioridades para implantação e ampliação da rede de 
saneamento básico. 

601 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita a Deputada Federal, Fernanda Pessoa, para que 
intervenha juntamente à CODEVASF para que sejam 
retomadas as obras de pavimentação das Ruas do bairro 
Jardim Jatobá. 

602 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o 
Requerimento de nº 250/2022, a instalação de uma faixa 
elevada para pedestres na Avenida José de Deus Alves 
Feitosa, na altura do nº 260, onde fica estabelecida a Igreja 
Assembléia de Deus, no bairro Conjunto Timbó. 

603 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a limpeza da rotatória localizada na 
Avenida Mendel Steinbruch, no bairro Conjunto Industrial. 

604 Robério Santos Oliveira (Berim) Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 



 
 

asfalto da Alameda Doutor José Pessoa de Araújo, no 
bairro Conjunto Industrial. 

605 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de pontos de apoio (Estações de bicicletas 
compartilhadas) na Praça de Mucunã e Arena Carlos 
Roberto Holanda Gomes, no bairro Luzardo Viana. 

606 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
para que seja feita a limpeza e coleta de entulhos em toda a 
extensão da Rua 23, no bairro Jereissati I. 

607 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, reiterando o 
Requerimento de nº 173/2021, para que torne em sentido 
único a Rua Paulo Batista, de quem vem do sinal do Posto 
de Saúde do Boa Esperança até o cruzamento da Rua João 
Henrique da Silva (esquina do Zé do Alho), no Distrito de 
Pajuçara. 

608 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 248/2023, para que seja 
feito de acordo com as normas do Conselho Nacional de 
Trânsito (CONTRAN), a sinalização completa (vertical e 
horizontal) das Ruas dos bairros Conjunto Industrial e 
Esplanada do Mondubim, bem como a identificação das 
Ruas dos referidos bairros citados. 

609 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento 
asfáltico da Rua Camilo da Cunha, no bairro Jaçanaú. 

610 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
010/2024, a implantação de um Centro de Referência da 
Assistência Social (CRAS) no bairro Boa Esperança, Distrito 
de Pajuçara. 

611 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
reparo de um buraco, localizado na Rua 15 de Novembro, 
esquina com a Rua Guarani, na altura do nº 870, no bairro 
Piratininga. 

612 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
visando a desapropriação/compra de uma área de terra 
localizada na Rua 07 de Setembro, onde funciona o Campo 
do CRB, tendo como objetivo a urbanização do Campo e/ou 
a construção de uma Praça, que seja dotada de bancos, 
parque infantil, projeto paisagístico, academia popular e 
areninha, bem como a requalificação e urbanização da 
Avenida Chanceler Edson Queiroz, que liga Pajuçara ao 
Jardim Bandeirante, com recapeamento asfáltico e/ou piso 
intertravado, padronização de calçadas, urbanização do 
canteiro central com projeto paisagístico e construção de 
quiosques, no Distrito de Pajuçara. 

 


